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Este lunes 2 de junio, el Rey anunció su abdicación para dejar paso a su hijo 
Felipe. En general, ¿con qué adjetivo calificarías esta decisión?  

 Votó  

PP* 

Votó 

PSOE* 
TODOS 

Necesaria 80,3 65,7 67,5 
Irrelevante 9,2 16,4 16,9 
Inoportuna 6,6 9 6,2 
No lo sabe o prefiere no contestar 3,9 9 9,4 

* Por falta de casos sólo se refleja la opinión de  los votantes de PP y PSOE de las pasadas 
elecciones generales del 20 de noviembre de 2011. 

 

El Rey Juan Carlos inició su Reinado en 1975. En términos generales, ¿qué 
opinión te merece su actuación en estos 39 años? 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Muy positiva 27,6 18,8 15,6 
Positiva 57,9 53,6 40,2 
Ni positiva ni negativa 7,9 14,5 26 
Negativa 1,3 11,6 9 
Muy negativa 2,6 1,4 5,6 
No lo sabe o prefiere no contestar 2,6 - 3,6 

 

 

Pensando ahora en el Príncipe Felipe su futuro reinado y en lo que le distingue 
o no de su padre, el Rey Juan Carlos, y sus años de monarquía, ¿a quién y a 
qué asocias más con cada uno de los siguientes atributos?  

Cercanía 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Al Príncipe Felipe y su futuro reinado 18,2 20,9 14,3 
Al Rey Juan Carlos y sus años como monarca 36,4 34,3 25,4 
A los dos por igual 35,1 25,4 30,4 
A ninguno 6,5 19,4 26 
No lo sabe o prefiere no contestar 3,9 - 4 
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Profesionalidad 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Al Príncipe Felipe y su futuro reinado 36,8 38,8 33,7 
Al Rey Juan Carlos y sus años como monarca 14,5 17,9 11,4 
A los dos por igual 44,7 26,9 32,3 
A ninguno 2,6 16,4 17,4 
No lo sabe o prefiere no contestar 1,3 - 5,2 

 

Simpatía 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Al Príncipe Felipe y su futuro reinado 18,2 23,9 17,7 
Al Rey Juan Carlos y sus años como monarca 41,6 25,4 28,7 
A los dos por igual 36,4 37,3 31,7 
A ninguno 2,6 10,4 17,5 
No lo sabe o prefiere no contestar 1,3 3 4,4 

 

Preparación 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Al Príncipe Felipe y su futuro reinado 68,8 53,7 54,5 
Al Rey Juan Carlos y sus años como monarca - 11,9 4,6 
A los dos por igual 24,7 19,4 24,5 
A ninguno 1,3 14,9 11,9 
No lo sabe o prefiere no contestar 5,2 - 4,6 

 

Transparencia 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Al Príncipe Felipe y su futuro reinado 30,7 32,8 23,4 
Al Rey Juan Carlos y sus años como monarca 6,7 6 3 
A los dos por igual 29,3 20,9 18,6 
A ninguno 28 34,3 45,5 
No lo sabe o prefiere no contestar 5,3 6 9,6 
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Sintonía con la ciudadanía 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Al Príncipe Felipe y su futuro reinado 22,1 31,3 20,2 
Al Rey Juan Carlos y sus años como monarca 23,4 16,4 15,2 
A los dos por igual 42,9 23,9 31,4 
A ninguno 6,5 26,9 27,4 
No lo sabe o prefiere no contestar 5,2 1,5 5,8 

 

Eficacia en el logro de objetivos 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Al Príncipe Felipe y su futuro reinado 14,3 14,7 11 
Al Rey Juan Carlos y sus años como monarca 28,6 26,5 19,5 
A los dos por igual 37,7 29,4 29,3 
A ninguno 13 20,6 26,9 
No lo sabe o prefiere no contestar 6,5 8,8 13,3 

 

Ejemplaridad 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Al Príncipe Felipe y su futuro reinado 48,7 37,3 34,9 
Al Rey Juan Carlos y sus años como monarca 11,8 6 5,8 
A los dos por igual 25 26,9 17,9 
A ninguno 7,9 29,9 32,1 
No lo sabe o prefiere no contestar 6,6 - 9,2 
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¿Y crees que la Princesa Letizia contribuirá al Reinado de Felipe aportando…?  

 

Profesionalidad 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Sí 63,2 57,4 50,5 
No 27,6 27,9 32,9 
No lo sabe o prefiere no contestar 9,2 14,7 16,6 

 

Sintonía con la ciudadanía 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Sí 50 59,1 44,5 
No 40,8 27,3 41 
No lo sabe o prefiere no contestar 9,2 13,6 14,5 

 

Ejemplaridad 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Sí 50 47,8 38,7 
No 38,2 34,3 39,5 
No lo sabe o prefiere no contestar 11,8 17,9 21,8 

 

 

¿Crees que la abdicación del Rey Juan Carlos a favor de su hijo Felipe 
impulsará la renovación generacional de otras instituciones de la democracia? 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Sí 45,3 50,7 37,1 
No 38,7 43,3 48,2 
No lo sabe o prefiere no contestar 16 6 14,7 
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¿Y crees que la renovación generacional de las distintas instituciones de la 
democracia es positiva o negativa para España? 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Positiva 89,6 83,8 76 
Negativa 1,3 8,8 8,2 
No lo sabe o prefiere no contestar 9,1 7,4 15,8 

	
  

 

En tu opinión, el reinado de Felipe conllevará o producirá…   

Una regeneración de la democracia 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Sí 60,5 53,7 40,4 
No 28,9 35,8 44,8 
No lo sabe o prefiere no contestar 10,5 10,4 14,9 

 

Una reforma de la constitución, adaptándola a los tiempos de hoy 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Sí 50 52,2 43,8 
No 38,2 32,8 42 
No lo sabe o prefiere no contestar 11,8 14,9 14,3 

 

Una mejora de la imagen internacional de España 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 
TODOS 

Sí 69,7 53,7 44,9 
No 18,4 31,3 39,2 
No lo sabe o prefiere no contestar 11,8 14,9 15,9 
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¿Me podrías decir a qué partido votaste en las elecciones generales del 20 de 
noviembre de 2011? 

 Junio 2014 (%) Febrero 2014 (%) Noviembre 2013 (%) Septiembre 2013 (%) 

PP 15,2 20,5 20,2 22,2 

PSOE 13,5 15,3 16,2 18,9 

IU 9,3 7,4 9,1 8 

UPyD 5,8 8,8 6,1 6,4 

Otros 10,5 13 12,8 8,3 

Voté en blanco 3,8 5,2 5,9 5,5 

Voté nulo  3,5 3 2,1 3,1 

No voté 16,5 12,8 14,7 12,7 

No recuerdo 4,1 3,1 3,1 2,9 

Prefiero no 
contestar 

17,8 11 9,8 12 
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FICHA TÉCNICA 
 
 
 
 
Ámbito: nacional. 

 

Universo: población española de 18 años y más.  

 

Tamaño de la muestra: 500 entrevistas con cuotas por sexo, edad, región y hábitat. 
En todos los casos, las cuotas se aplican en función de la población general y no en 
función de la población internauta.  

 

Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la 
muestra es del +4,47%. 

 

Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) 
de captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362.  

 

Fechas de realización del trabajo de campo: del 4 al 5 de junio de 2014.   

 


